

Statute Law Compilation and Revision (Correction of Constitution of Zimbabwe Amendment (No. 2) Act, 2021) Notice, 2023

THE Law Reviser, in terms of section 11C of the Statute Law Compilation and Revision Act [*Chapter 1:03*], hereby makes the following notice:—

Title

1. This notice may be cited as the Statute Law Compilation and Revision (Correction of Constitution of Zimbabwe Amendment (No. 2) Act, 2021) Notice, 2023.

Amendments to Constitution of Zimbabwe Amendment (No. 2) Act, 2021

2. The provisions of the Constitution of Zimbabwe Amendment (No. 2) Act, 2021 specified in the first column of the Schedule are corrected to the extent set out opposite thereto in the second column.

<i>Provision</i>	<i>Extent of correction</i>
Section 268 (“Provincial and metropolitan councils”)	In subsection (1)(c) by the deletion of “ten women” and the substitution of “ten persons”.
Section 268	In subsection (2) by the deletion of “A woman” and the substitution of “A person”.
Section 268	In subsection (3) by the deletion of “the women” and the substitution of “the persons”.
Section 268	In subsection (3)(b) by the deletion of “in which women with disabilities are included” and the substitution of “in which male and female candidates are listed alternately, every list being headed by a female candidate”.

EXPLANATORY NOTE

(This note does not form part of the notice, but merely explains its contents)

The Constitution of Zimbabwe (No. 2) Act, 2021, as gazetted on 7th May, 2021, contained errors in provisions amending section 268 on Provincial and Metropolitan councils. The Hansard and Zoom audio recordings of the day do not reflect the gazetted amendments. The amendments appeared, by error, on the Votes and Proceedings of 15th April, 2021, which are titled “Advance Copy Uncorrected” and are subject to correction. Ref: National Assembly Hansard Vol 47 No. 41 of 15th April, 2021, pgs. 5161—5164. The object of this notice is to correct the identified errors.